



Mitropolitul Ilarion: Foarte multe lucruri în viața omului depind de credință



În data de 29 august 2021, în Duminica a X-a după Rusalii, a doua zi după prăznuirea Adormirii Maicii Domnului, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, a oficiat Sfânta Liturghie în biserica din Moscova închinată icoanei Maicii Domnului „Bucuria tuturor celor necăjiți” de pe strada Bolshaya Ordynka.

Împreună cu arhipăstorul au slujit clericii bisericii.

La ectenia întreită, au fost înălțate rugăciuni pentru încetarea răspândirii infecției de coronavirus.

După ectenia întreită, Mitropolitul Ilarion a citit rugăciunea rânduită pentru vreme de epidemie.

La finalul Sfintei Liturghii, arhipăstorul a adresat celor prezenți un cuvânt de învățătură:

„În numele Tatălui, și al Fiului, și al Sfântului Duh!

În pericopa evanghelică care s-a citit astăzi, am auzit cum Domnul Iisus Hristos a alungat un demon dintr-un tânăr lunatic. Când ucenicii au întrebat: „De ce noi n-am putut să-l scoatem?” (Matei 17, 19), Fiul lui Dumnezeu a răspuns: „Pentru puțină voastră credință. Căci adevărat grăiesc vouă: Dacă veți avea credință în voi cât un grăunte de muștar, veți zice muntelui acestuia: Mută-te de aici dincolo, și se va muta; și nimic nu va fi vouă cu neputință” (Matei 17, 20).

Aceste cuvinte răsună adesea în inimile noastre și ne întrebăm: cum este posibil ca o persoană să aibă

o asemenea credință încât să mute munții? De ce, atunci când ne rugăm și cerem un lucru, nu îl primim? Oare pentru că avem o credință slabă? Sau pentru că Dumnezeu nu vrea să ne dea ceea ce cerem? Sau din alte motive?

Dacă o persoană are o credință puternică, atunci cea mai importantă rugăciune pe care o rosteste este rugăciunea pe care ne-a învățat-o Domnul Iisus Hristos: facă-se voia Ta. Hristos Însuși ne-a arătat tocmai acest tip de rugăciune când, înainte de suferința Sa pe Cruce, știind că în acea noapte va fi dat la moarte, S-a rugat în Grădina Ghetsimani Tatălui Său: „Părintele Meu, de este cu putință, treacă de la Mine paharul acesta!” (Matei 26, 39). Acestea au fost cuvintele unui Om care se temea de moarte, așa cum se tem de ea toți pământeni, dar, în același timp, în această rugăciune, Fiul lui Dumnezeu S-a încredințat lui Dumnezeu Tatăl: „Dar nu voia Mea, ci voia Ta să se facă” (Luca 22, 42). A fost rugăciunea unui Om care și-a unit total voința Sa cu voia Tatălui Cerească. A fost rugăciunea Dumnezeului-Om care a venit să-i mântuiască pe oameni de tot păcatul. Iar această rugăciune ne învață cum trebuie să ne rugăm și ce fel de credință suntem chemați să avem.

Domnul ne îndeamnă să facem rugăciune pentru orice lucru pe care ni l-am dori. El spune: „Dacă doi dintre voi se vor învoi pe pământ în privința unui lucru pe care îl vor cere, se va da lor de către Tatăl Meu, Care este în ceruri. Că unde sunt doi sau trei, adunați în numele Meu, acolo sunt și Eu în mijlocul lor” (Matei 18, 19-20).

Ne rugăm în timpul Sfintei Liturghii și la alte slujbe și știm că această rugăciune ajunge la Dumnezeu, chiar dacă cererea noastră concretă nu este întotdeauna împlinită de Domnul, fie pentru că Dumnezeu nu vrea, fie pentru că credința noastră este slabă.

Dar, prin întâmplarea de astăzi pe care am auzit-o citindu-se din Evanghelie, Domnul ne amintește că foarte multe lucruri în viața unei persoane depind de credință. Chiar și o credință cât un grăunte de muștar, adică o credință care pare a fi mică și slabă, poate face minuni dacă omul nu nădăjduiește în propria sa putere, ci în Dumnezeu.

Evanghelia de azi ne mai amintește că demonii pot fi foarte aproape de noi și sunt gata să locuiască în noi dacă le vom deschide ușile. O protecție sigură împotriva acestor intenții demonice este credința, precum și rugăciunea și postul. Lucru despre care Domnul le-a spus ucenicilor Săi: „Dar acest neam de demoni nu iese decât numai cu rugăciune și cu post” (Matei 17, 21).

Tocmai am încheiat postul Adormirii Maicii Domnului, dar nu încetăm să respectăm zilele de post rânduite de Biserică. Iar Domnul ne îndeamnă să ne rugăm neîncetat. Și Apostolul Pavel ne amintește să ne rugăm neîncetat.

Cele trei arme pe care le avem – credința, rugăciunea și postul – îi biruie pe demonii din jurul nostru, care sunt foarte mulți. Poate că nu sunt atât de vizibili cum au fost în vremurile de demult, când demonii locuiau în oameni, când cei demonizați umblau prin cetăți și strigau cu diferite voci. Acum demonii au învățat să acționeze diferit. Ei acționează asupra oamenilor prin intermediul mass-media, prin Internet, prin tot felul de propagandă care corupe sufletul, prin faptul că păcatul este legalizat, ridicat la rang de normă și prin multe altele.

Aceste încercări demonice sunt deosebit de periculoase pentru tinerii care nu sunt încă puternici în credință. Acesta este motivul pentru care ne rugăm întotdeauna cu o sânguință deosebită pentru copii și tineret. De aceea, Biserica trebuie să facă un efort special pentru ca tinerii și copiii să nu se îndepărteze de Dumnezeu, să nu cedeze influenței puterilor demonice și să păstreze o credință puternică de care vor avea nevoie pe tot parcursul vieții, până la adânci bătrâneți.

Astăzi, în ziua care precede începutul anului școlar, vom înălța rugăciuni pentru ca Domnul să-i întărească în învățatură pe copiii și tinerii noștri. Dar cel mai important lucru pe care îl vom cere Domnului este ca El să-i întărească în credință, deoarece credința este acel sprijin care îl va ajuta pe fiecare copil și tânăr să treacă prin această viață fără a se întina și fără a ceda influenței demonilor. Iar dacă se va întâmpla să cadă sub această influență, credința îl va aduce întotdeauna înapoi la Dumnezeu și în Biserică. Amin”.

Serviciul de comunicare al DRBE

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/87928/>